

2020年度浙江省文明出行现状发布

宁波、金华、杭州列全国治理酒驾最佳城市

本报讯 通讯员 陈谊 记者 胡翀 报道 1月26日晚,由省委宣传部、省文明办、省公安厅交管局、省广播电视台集团联合主办的《改变——2020年度浙江省文明出行现状发布会》在杭举行。这是浙江连续11年向社会发布全省年度文明出行现状。

省公安厅交通管理局局长兼高速交警总队总队长汤仲海向社会通报了2020年度全省交通管理数据:2020年,全省机动车保有量1976.5万辆,其中汽车保有量1774万辆,同比增长6.74%;机动车驾驶人2429万人,其中汽车驾驶人2331.7万人,同比增长4.5%。机动车保有量和驾驶人在全国第6位。

2020年,全省公安交警秉持“人民至上、生命至上”理念,在积极做好公路疫情防控工作的同时,持续深入开展“创文明交通、治秩序乱象”系列行动,依法严查严管各类交通陋习。全年共查获酒驾96.4万起(其中醉驾2.35万起)、开车使用手机238万起、高速公路实线变道16.12%。

主办方通报了2020年度全省文明出行现状。去年7月1日,备受关注的《浙江省电动自行车管理条例》正式实施,继“礼让斑马线”之后,骑乘电动自行车佩戴安全头盔成为浙江又一道亮丽风景线;“开车不喝酒、喝酒不开车”观念更加深入人心,据《中国城市酒驾形势指数报告》发布,宁波、金华、杭州三地排在全国11个治理酒驾最佳城市之列,全省文明交通氛围日渐浓厚。

发布会以VCR的形式发布了2020年度“十大交通事故警示榜”和“八大典型事例文明榜”。“防御性驾驶”宣传大使阿巍结合事故案例,现场讲解交通安全法律法规。抗疫交警代表伍惠华和出租车爱心车队代表黄飞华受邀接受访谈,深情讲述了文明事件背后的感人故事。

中共浙江省委宣传部副部

长、省文明办主任卢春中感言:“正因为大家的持续努力,2020年浙江省成为全国首个文明城市设区市‘满堂红’的省份。”他表示,2021年是“十四五”的开局之年,要继续推进礼让斑马线、聚餐用公筷、排队守秩序、垃圾分类、餐饮不浪费等文明好习惯,培育勤俭养德、重信守诺、遵章守纪、守望相助的文明理念,让文明出行、文明餐桌、文明旅游、文明上网、文明观赛成为浙江亮丽的风景线,让每个浙江人都成为文明代言人。

就地过年催生新需求 旅游业该如何应对?

2021年春节假期即将来临,受疫情影响,在全国就地过年的倡议下,今年人们的春节旅游消费趋势发生了一些新变化。

随着越来越多的人选择就地过年,一些往年春运期间热门的航线不再“热”,有的航线机票预售价格创5年来最低。但与此同时,本地深度游备受关注,环境优美的城市周边度假型酒店、民宿受追捧。

那么,面对就地过年带来的旅游消费新趋势,旅游业该如何应对呢?对此,中国社会科学院财经战略研究院教授、中国休闲研究国际学会联席主席魏翔对记者表示,各地文旅部门、景区、旅游企业应在做好疫情防控的前提下,尽可能加大特色旅游产品的供给,并设计一些与传统春节相关的产品,让就地过年的人们也能体验当地的春节习俗。酒店、民宿行业则应抓住这次来之不易的机会,在品质把控、安全和服务上下功夫,争取好的业绩。

热门航线不再“热”

前程无忧1月25日发布的《2021年新春假期去留情况调查报告》显示,近七成职场人选择“就地过年”。随着越来越多人响应就地过年倡议,春运期间机票的预订价格持续下降。

截至1月25日,去哪儿平台上今年春运期间机票平均支付价格仅为651.36元。这一价格与上周同期的2021年春运预售机票价格相比下降近百元,与2019年春运期间相比便宜近200元,创5年来春运前机票预售平均支付价格新低。

此外,旅客减少出行也使得一些往年春运期间热门的航线不再“热”。去哪儿发布的数据显示,往年春运期间最热门的航线纷纷遇冷。北京—哈尔滨、北京—三亚等往年一票难求的航线,预订价格均已降温。

从去年平台目前的搜索价格来看,腊月廿九(2月10日)出发的北京—哈尔滨航线最低支付价格(含机建燃油)跌破千元,仅为全价的5.5折。而往年商务舱都要抢的北京—三亚航线,春节放假前一天的最低支付价格为610元,仅为全价的1.7折。不只北京出发的热门航线,腊月廿九(2月10日)出发的上海—哈尔滨含机建燃油的机票最低支付价格为439元,仅为全价经济舱的2.3折。

旅游平台纷纷发力本地游

虽然长途出行“降温”,但本地游热度迅速攀升。马蜂窝旅游大数据研究中心马禹涛对记者表示,相比往年,2021年春节期间,人们较为关注本地深度玩法。

去哪儿副总裁刘晗表示,目前有关本地游的产品成为热度最高的旅游产品,例如在北京,围绕古北水镇、南宫温泉世界、军都山滑雪场等景区形成的旅游套餐,预订热度上升迅猛。未来去哪儿也将针对本地过年推出一系列旅游产品,帮助就地过年的人士能够安

全、快乐地过年。

今年,同程旅行专门推出了“就地过年周边游”专题活动,并送出0.88元限时秒杀和亿元红包雨等多种福利,引导、鼓励人们留在所奋斗的城市过年。携程门票玩乐在今年的春节活动中也主打本地游,针对本地景区门票产品,通过大额补贴、大牌贺岁、爆款直降等优惠,鼓励消费者探索发掘本地之美。

除了上线新产品、新活动之外,一些平台也强调“年味”。今年春节,携程跟团游主打周边年味大赏,推出了本地独立成团的“年味私家团”“年夜饭私家团”产品,一家人在当地报个团,独立用车,私享专属司机导游,既可以在旅程放松过年,还可以满足与家人吃团圆饭、红红火火过大年的需求。

马禹涛表示,马蜂窝旅游直播将在春节期间开启“春节特别计划”,为游客带来数百场精彩纷呈的旅游直播。“我们将通过直播间分享各地的‘年味儿’,展现各地不同的春节民俗、历史文化、冬季美景和特色体验,帮助因疫情影响就地过年的人们,足不出户也能感受过年的气氛。”

城市周边度假型酒店、民宿走俏

本地游,也让城市周边度假型酒店、民宿走俏。“上周,我们平台上有关春节期间本地景区的搜索量,较前一周增长七成,‘酒+景套餐’搜索量增长四成。”1月25日,刘晗对记者表示。

返乡过年,享受的是和家人团聚的年味。为了满足家中老人和孩子对过年的期许,在北京工作的张先生特意在网上搜罗了很多本地过年的花样玩法,最终在一家民宿平台上预订了一个北京京郊的独院民宿,一家人“包院过大年”。

“一家人一起包顿饺子、贴贴春联、看个烟花,其乐融融吃顿年夜饭,我觉得也蛮好的。”张先生说。

途家平台数据显示,临近春节,各种特色民宿都推出了过年套餐,别出心裁地将吃住娱等打包在一起,不光住得舒心,还有贴春联、挂灯笼、听相声、泡温泉、手工体验、登山祈福等各种老少皆宜的游玩项目,让就地过年的用户在春节期间可以享受到更安全更有温度的旅游住宿服务。

对此,魏翔表示,与往年相比,今年春节出游以本地游客为主,“宅酒店过年”“包民宿过年”将成为一种趋势。酒店、民宿行业则应抓住这次来之不易的机会,争取业绩“开门红”。酒店方面,可以围绕“酒店+年夜饭”“酒店+景点”“酒店+大型游乐场”等“酒店+”玩法,推出适合全家出游的家庭房、亲子房、温泉房等。民宿方面,经营者可以为游客多提供一些深度游产品,例如到周边乡村体验当地的春节习俗等,让游客能融入春节的氛围里,有更多的参与感。

据《工人日报》



新春佳节临近,近日,衢州二中高一17班的全体同学精心书写“福”字,作为新年礼物送给全体任课老师。学生祝晨冲

说:“我们想用自己的方式向辛勤付出的老师们表达谢意,看到老师们收到礼物时惊喜的表情,非常开心!”衢州二中长期

重视德育工作,在积极营造和谐师生关系同时,引导学生以感恩的心态面对生活。”

通讯员刘惠震 摄

70余万元“无忧抱子”? 隐患重重 代孕市场成猖獗黑市

浙皖闽赣共建“联盟花园”

本报讯 记者潘仙德报道 日前,浙皖闽赣“联盟花园”建设工作领导小组第一次会议暨衢黄南饶“联盟花园”签约仪式以视频连线的形式在衢州、黄山、南平、上饶四市同步召开。四市共同签订了《浙皖闽赣(衢黄南饶)“联盟花园”合作共建协议》,计划通过3到5年的建设,将“联盟花园”打造成为跨省域旅游协作的先行区、美丽经济幸福产业的集聚区、美丽中国“两山”转化的窗口区,使其成为特色鲜明的国家级旅游度假休闲城市群和世界级生态文化旅游目的地。

据了解,衢黄南饶四市同属浙皖闽赣国家生态旅游协作区成员,区域内生态资源丰富、人文积淀深

厚、旅游资源密集,现有世界文化和自然双重遗产2处、国家5A级旅游景区9个、4A级旅游景区82个,是全国旅游发展条件最优越的区域之一和省际旅游一体化发展的核心区。

近年来,四市因势利导、顺势而为,积极沟通、主动作为,探索建立更加有效的区域协调发展新机制,最终催生了建设“联盟花园”这一创新构想。合作共建“联盟花园”,是浙江山海协作的“跨省升级版”和长三角一体化发展战略的延伸,可以引导强大的消费能力和更多的资源要素向该区域集中,成为我国旅游经济发展新的增长极,实现生态富民、旅游惠民、绿色崛起。

非法的,违反法律的禁止性规定,即民法典关于合同无效的法律规定,同时代孕也违反了民法典关于公序良俗的基本原则的规定,所以代孕合同以合法形式掩盖非法目的,合同无效。“无论是求生方、代孕方甚至代孕机构,都面临多重法律风险,即使签订了代孕协议,当事人期望获得的合同权益都不受法律保护。”蔡萍说。

三是伦理风险。

四川鼎立律

师事务所律师施杰认为,代孕对传统的道德观和人伦观构成挑战,代孕妈妈和代孕子女的尊严会受到践踏,女子成了“生育机器”。

四是医疗风险。

浙江大学医

学院附属妇产科医院生殖内分

泌科主任朱依敏介绍,例如正规医

院的取卵手术对环境要求高,必

须无菌、恒温,而大部分地下代孕

往往寻找非正规诊所取卵,由于

缺乏监督,存在消毒不彻底、器械

重复使用、操作不规范等风险,若

出现过度刺激或者感染,供卵者

会有生命危险;代孕母亲在妊娠

和生产过程中也有可能遇到生

命危险;再比如孩子的风险,一旦出

生的孩子有身体缺陷或者疾病,

后续治疗跟进该如何处理。

五是法律风险。

花了70多

万元找人代生

下的孩子,体检

时查出听力弱,夫妻俩把代孕机

构告上法院,要求全额退款,而代

孕机构却反诉要求支付尾款18

多万元;男子找代孕,等了好几年

没见到孩子,钱也拿不回,只得起

诉代孕机构还钱;女子为富豪代

孕收1100万元被判退还。近年

来因为代孕引发的法律案件时常

见诸报端,如代孕合同而产生欺

诈的违法犯罪行为,由代孕引发

的抚养权争议、继承权争议以

及监护权争议等。

六是道德风

尚。

七是社会风

尚。

八是文化风

尚。

九是政治风

尚。

十是生态风

尚。

十一是法律风

尚。

十二是经济风

尚。

十三是社会风

尚。

十四是文化风

尚。

十五是政治风

尚。

十六是生态风

尚。

十七是法律风

尚。

十八是经济风

尚。

十九是社会风

尚。

二十是文化风

尚。

二十一是政治风

尚。

二十二是生态风

尚。

二十三是法律风

尚。

二十四是经济风

尚。

二十五是社会风

尚。

二十六是文化风

尚。

二十七是政治风

尚。

二十八是生态风

尚。

二十九是法律风

尚。

三十是经济风

尚。

三十一是社会风

尚。

三十二是文化风

尚。

三十三是政治风

尚。

三十四是生态风

尚。

三十五是法律风

尚。